
زیست ۱۹۸ شرکت استارتاپی در اولین برج فناوری دانشگاه امیرکبیر 

نوآوری در  ترکیب فناوری
آمار و ارقام رسمی خبر از آن دارند که ایران 

نه‌تنها وضعیت علمی قابل‌قبول و حتی 

خوبی در دنیا دارد، بلکه همچنان درحال 

رشد است و محققان و دانشمندان کشور 

هر روز در راستای اعتلای نام ایران تلاش می‌کنند. برای اینکه دانشگاه‌ها هرچه بیشتر وارد 

صنعت شده و به آن نزدیک شوند، دولت برنامه‌های ویژه‌ای در نظر گرفته است که یکی از 

آنها راه‌اندازی مراکز نوآوری در دل دانشگاه‌هاست تا از این طریق، مسیر پردازش ایده تا 

تولید محصول و ورود آن به بازار را کوتاه‌تر کرده و  علاوه‌بر کسب مهارت در دانشجویان، به 

اشتغالزایی آنها نیز کمک کند.  دو روز پیش، پنج مرکز نوآوری تخصصی و دو شتاب‌دهنده 

در دانشگاه امیرکبیر راه‌اندازی شد و شروع به کار کرد.  پرویز کرمی، رئیس مرکز ارتباطات 

و اطلاع‌رسانی معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری در گفت‌وگو با »فرهیختگان« به 

جنبه‌های مختلف شروع به کار این مراکز می‌پردازد.

   معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری به دنبال راه‌اندازی و احیای استارتاپ‌‌ها و مراکز 

نوآوری تخصصی است، به همین دلیل در سال 95 اولین برج فناوری به نام ابن‌سینا را 

در دانشگاه امیرکبیر افتتاح کردیم و از همان زمان، برنامه‌ریزی شد تا کاری مشترک بین 

معاونت علمی و دانشگاه امیرکبیر صورت گیرد و ما اطراف دانشگاه‌ها را به مراکز نوآوری 

تبدیل کنیم. این کار در دانشگاه صنعتی شریف انجام شده و بازخورد خوبی هم از آن 

گرفتیم. علاوه‌بر این، این مراکز نوآوری در دانشگاه علم و صنعت، تهران، شهید بهشتی 

و دانشگاه علامه طباطبایی هم آغاز به کار کرده‌اند.  اما این‌بار به‌طور همزمان پنج مرکز 

نوآوری در دل دانشگاه صنعتی امیرکبیر افتتاح شده‌اند که در حوزه‌های مختلف تخصصی 

مهندسی برق، مکانیک، پزشکی، نساجی و کامپیوتر فعالیت خواهند کرد و هر کدام از این 

مراکز در دانشکده مربوط به آن فعال شده است. این حوزه‌ها در واقع، مزیت‌های دانشگاه 

امیرکبیر هستند که مراکز نوآوری مربوط به هرکدام، در دل همان دانشکده راه‌اندازی 

شده است. در کنار این پنج مرکز، دو شتاب‌دهنده هم آغاز به کار کرده‌اند که یکی از آنها 

شتاب‌دهنده کسب‌وکار معدنی است که با همکاری مشترک بین یک معدن‌دار بزرگ و 

معاونت و دانشگاه شکل گرفت و جرقه‌های اجرایی آن از حدود یک‌سال قبل زده شد. 

علاوه‌بر این، شتاب‌دهنده دیگری در حوزه سینتک با کمک مراکز مالی و پولی مشترک 

بین معاونت علمی و دانشگاه امیرکبیر و مراکز مالی و پولی ایجاد شد. 

کار مراکز نوآوری درواقع نوعی مشاوره، ارتباطات، بازاریابی، فروش و منتوری برای 

دانشجویان است و امیدواریم با شکل‌گیری این‌گونه مراکز نوآوری تخصصی، دانشجویان 

حوزه‌های مختلف علم و فناوری راحت‌تر بتوانند به آن ایده تا محصول و ارتباط صنعت 

و بازار راه پیدا کنند و این ارتباطات منطقی باشد. همه استادان دانشگاه‌ها می‌توانند با 

دانشجویان خود در این مراکز نوآوری مستقر شوند و ایده‌های خود را اجرایی و آن را تبدیل 

به محصول کرده و تحویل بازار دهند. 
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ندا اظهری
 روزنامه‌نگار

آگهی تغییرات شرکت آوا ایمن‌گستر با مسئولیت محدود به 

شماره ثبت 181313 و شناسه ملی 10102235139 به استناد 

صورتجلسه مجمع عمومی فوق‌العاده مورخ 1398/07/06 

تصمیمات ذیل اتخاذ شد: شرکت بدون هیات‌مدیره بوده و 

توسط یک مدیرعامل )تک‌مدیره( که در مجمع عمومی عادی 

یا عادی به‌طور فوق‌العاده انتخاب می‌شود، اداره خواهد شد 

و ماده مربوط در اساسنامه به این شرح اصالح گردید. حق 

امضای اوراق و اسناد بهادار و تعهدآور شرکت ازقبیل چک– 

سفته– برات– قراردادها و عقود اسالمی با امضای مدیرعامل 

همراه با مهر شرکت معتبر است و ماده مربوط در اساسنامه به 

این شرح اصالح گردید. 

سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره ثبت شرکت‌ها و 

موسسات غیرتجاری تهران )638521(       

آگهی تغییرات شرکت اوج زیبایی هزاره سوم با مسئولیت محدود به شماره 

ثبت 365269 و شناسه ملی 10104104181 به استناد صورتجلسه 

مجمع عمومی فوق‌العاده مورخ 1398/05/10 تصمیمات ذیل اتخاذ 

شد: آقای امیر شجاعی‌فر به شماره ملی2990637850 با پرداخت 

مبلغی به صندوق شرکت سهم‌الشرکه خود را به مبلغ 36500000000 

38500000000 ریال  ریال افزایش داد. سرمایه شرکت از مبلغ 

50000000000 ریال افزایش یافت و ماده مربوطه در  به مبلغ 

اساسنامه اصلاح گردید. لیست شرکا و میزان سهم‌الشرکه هر یک بعد 

از افزایش سرمایه به شرح ذیل است: آقای علیرضا التفاتی‌سرخه‌ریزی 

به شماره ملی 0073801054 دارنده مبلغ 13500000000 ریال، 

2990637850 دارنده مبلغ  آقای امیر شجاعی‌فر به شماره ملی 

36500000000ریال. 

سازمان ثبت اسناد و املاک کشور اداره ثبت شرکت‌ها و 

موسسات غیرتجاری تهران )638522(    

چرا دانشگاه امیرکبیر؟
هر دانشگاهی که مشارکت کرده و زیرساختی را فراهم کند، 

معاونت از آن استقبال می‌کند. در هفته‌های گذشته  مرکز 

نوآوری علوم انسانی را با کمک دانشگاه علامه‌طباطبایی 

در غرب تهران افتتاح کردیم. مراکز شتاب‌دهنده‌های 

تخصصی را نیز با کمک دانشگاه علم و صنعت در شرق 

تهران افتتاح کردیم و با کمک دانشگاه علوم پزشکی شهید 

بهشتی و دانشگاه تهران، مراکز نوآوری تخصصی متناسب 

با رشته‌ها و مزیت‌های هر دانشگاه را در دل آن دانشگاه‌ها 

ایجاد کردیم؛ کاری که معاونت در راستای شکل‌گیری 

منطقی و قوی زیست‌بوم فناورانه انجام می‌دهد، ‌طوری 

که این کار متناسب با مزیت بومی آنها انجام شود. البته ما 

در حوزه دانشگاه آزاد اسلامی هم با کمک دکتر طهرانچی 

مراکز نوآوری خوبی را تاکنون افتتاح کرده‌ایم و در دستور 

کار داریم. در دانشگاه علوم و تحقیقات مرکز نوآوری خوبی 

داریم که کار خود را شروع کرده است. با همکاری دکتر 

طهرانچی و دانشگاه آزاد اسلامی، قرار است به‌زودی در 

یکی از ساختمان‌های قبلی واحدهای این دانشگاه یک 

مرکز نوآوری دیگر راه‌اندازی کنیم. مرکز نوآوری دیگری هم 

در دانشگاه آزاد اسلامی واحد رودهن مشغول فعالیت است 

و این روند در دستور کار معاونت قرار دارد تا مراکز دیگری 

را هم راه‌اندازی کند. البته این نگاه، فقط مختص تهران 

و دانشگاه‌های مادر تهران نیست و شاهد افتتاح مراکز 

نوآوری در بیشتر دانشگاه‌های کشور هستیم. در ماه‌های 

گذشته افتتاح این مراکز را در تبریز، زاهدان، شیراز، مشهد، 

گرگان، ارومیه، کرمانشاه و همدان داشته‌ایم. درواقع، هر 

دانشگاه مادری که اعلام آمادگی کرده و زیرساخت‌های لازم 

را داشته باشد، معاونت از آن استقبال می‌کند و کمک‌های 

زیرساختی، فنی و معنوی و تسهیلات مالی خود را برای 

راه‌اندازی این مراکز نوآور به کار می‌گیرد. این نگاهی است 

که معاونت دارد و دانشگاه‌ها را ترغیب و تشویق می‌کند تا 

به این سمت حرکت کنند و به دانشگاه‌های نسل سوم و 

چهارم نزدیک شوند. 

کمک‌های معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری
 درحقیقت، شکل‌گیری مراکز نوآوری و شتاب‌دهنده‌ها در دل دانشگاه‌ها 

از سوی معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری مطرح شده و دانشگاه‌ها 

با برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته، اقدام به طراحی و آماده‌سازی زیرساخت‌ها 

می‌کنند. در دل مراکز نوآوری و شتاب‌دهنده‌ها، استارتاپ‌های همان دانشگاه‌ها 

و دانشجویان قرار می‌گیرند. معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری علاوه‌بر 

کمک‌مالی برای زیرساخت و آماده‌سازی این قبیل مراکز به هر استارتاپی که از 

دل مراکز نوآوری و شتاب‌دهنده‌های این دانشگاه‌ها بیرون بیاید هم تسهیلات 

مالی و آورده اولیه می‌دهد و هم در بازاریابی و تجاری‌سازی محصولات آن 

استارتاپ‌ها کمک می‌کند. 

گفت‌وگو با سید‌احمد معتمدی، سرپرست دانشگاه صنعتی امیرکبیر
هدف از راه‌اندازی این واحدهای نوآور چه بود؟

طی چند سال اخیر که واحد نوآوری و فناوری در دانشگاه امیرکبیر مستقر شده، استقبال 

خوبی از آن صورت گرفته و تقاضاهای بسیار زیادی داشتیم. به دنبال آن، در روزهای اخیر 

پنج مرکز نوآوری و دو شتاب‌دهنده هم در داخل پنج دانشکده این دانشگاه راه‌اندازی شد 

که اهداف مختلفی در پی آن مطرح بود. ما در ابتدای سال 98 هم اعلام کردیم که قرار 

است تا پایان سال تحصیلی جاری یعنی پایان تابستان سال آینده،  تعداد 150 واحد نوآور 

و شرکت‌های دانش‌بنیان حاضر در برج فناوری ابن‌سینا را به دوبرابر افزایش دهیم. یک 

فاز آن دو روز پیش افتتاح شد و پنج واحد در پنج دانشکده راه‌اندازی شد. در حال حاضر، 

تعداد واحدهای مستقر به 198 مورد رسید و به یکی از اهداف‌مان با موفقیت رسیدیم. بنا 

داریم تا پایان سال هم افتتاح دیگری در دستور کار داشته باشیم و ظرفیت را افزایش دهیم. 

برج ابن‌سینا کنار دانشگاه واقع است و برای اینکه دانشجویان و استادان بیشتر با این مراکز 

درگیر باشند، سعی کرده‌ایم این مراکز را در داخل دانشکده‌ها ایجاد کنیم تا با افتتاح این 

پنج مرکز، هدف دیگرمان نیز تحقق یابد. 

 برنامه جدیدی هم برای آینده دارید؟
بله. حدود 9 دانشکده دیگر هم در انتظار هستند تا در آینده‌ای نزدیک مراکز نوآوری در آنها 

افتتاح شوند. از سوی دیگر، راه‌اندازی برج فناوری دیگری را هم در کنار برج ابن‌سینا در نظر 

داریم که در صورت افتتاح این مراکز، از 300 واحد دانش‌بنیان و فناور هم عبور خواهیم کرد. 

در راه‌اندازی این مراکز پنج‌گانه، معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری از نظر بودجه‌ای و 

حمایتی کمک‌های زیادی به ما کرد. 

 برج فناوری ابن‌سینا با مراکز نوآوری افتتاح شده چه تفاوتی دارد؟
برج فناوری و مراکز نوآوری افتتاح شده شباهت‌های زیادی با هم دارند و تنها تفاوت 

آن در این است که این پنج مرکز نوآوری در داخل دانشکده‌‌ها مستقر شده‌اند و بیشتر 

دانشجویان همان دانشکده از آن استفاده می‌کنند. اما دانشجویان تنها مراحل 

پیش‌رشد و رشد را در این مراکز طی می‌کنند و به مرحله دانش‌بنیان که می‌رسند وارد 

برج فناوری ابن‌سینا می‌شوند. این مراکز به فارغ‌التحصیلان کمک می‌کند تا بیشتر 

از آنکه به بحث‌های تئوریک بپردازند، درگیر مباحث‌های نوآوری و مهارت‌افزایی شوند 

و خروجی‌های مناسب‌تری داشته باشند. از دو، سه هفته قبل، کار پذیرش گروه‌ها و 

واحدهای استارتاپی آغاز شده و تاکنون تعداد آنها به 35 تا 40 مورد رسیده است. در 

زمان افتتاح هم واحدها در مرکز مستقر بودند. 

 آیا دانشجویانی که در این مرکز فعالیت می‌کنند از مزایای خاصی برخوردارند؟
دانشجویانی که وارد این مراکز نوآور می‌شوند از تسهیلات خاصی برخوردار نخواهند شد و 

این مقوله ارتباطی با مباحث آموزشی ندارد اما درمورد کارهای تحقیقاتی که انجام می‌دهند، 

فضا و امکانات لازمی در اختیارشان گذاشته می‌شود. برای بهره‌مندی آنها از بودجه نیز، بین 

دانشجویان و سرمایه‌گذاران ارتباط برقرار می‌کنیم تا بتوانند محصولات‌شان را تجاری‌سازی 

کنند. علاوه‌بر این، برخی استادان هم پروژه‌های صنعتی دارند که از این طریق هم به 

واحدها کمک می‌کنند. 

دانشجویان و اشتغالزایی آنها
 تعداد دانشجویانی که در مراکز نوآوری و شتاب‌دهنده‌های 

دانشگاه امیرکبیر مشغول خواهند شد به وسعت و گنجایش این 

مراکز نوآوری بستگی دارد. بعضی از آنها گنجایش 20 دانشجو و 

برخی گنجایش 40 یا 30 دانشجو را دارند اما مراکز نوآوری‌ای هم 

هستند که ظرفیت حضور 100 استارتاپ را دارند. طبق آماری که 

تا سال گذشته به دست آمد، حدود 185 مرکز نوآوری و حدود 

85 شتاب‌دهنده و  بیش از 4500 شرکت دانش‌بنیان و  6هزار 

استارتاپ طی چهار سال گذشته ایجاد و افتتاح شده است. به 

‌طور کلی، مراکز نوآوری، شتاب‌دهنده و شرکت‌های دانش‌بنیان 

و استارتاپ‌ها برای حدود 300هزار نفر شغل مستقیم ایجاد 

کرده و درمجموع حدود 90هزار میلیارد تومان گردش مالی 

برای کشور داشته‌اند. 

اولویت هر دانشگاهی، استفاده از دانشجویان خود است و 

پذیرش از دیگر دانشگاه‌ها به تصمیم‌گیری مسئولان مراکز 

بستگی دارد. البته، علاوه‌بر مراکز نوآوری مستقر در دانشگاه‌ها، 

مراکز نوآوری ایجاد‌شده توسط بخش خصوصی هم در خارج از 

فضای دانشگاه‌ها حضور دارند که می‌توانند پذیرش‌های متفرقه 

و دانشجویی داشته باشند.

در مراکز چه رخ می‌دهد؟
این مراکز نوآوری در دل دانشکده‌های این دانشگاه‌ها قرار دارند؛ به‌عنوان مثال، در دانشکده‌های مهندسی 

برق، مهندسی مکانیک و... . به‌طور قطع، این دانشکده‌ها استادانی دارند که دانشجویان مستعد خود را که ایده 

و محصولات تجاری‌سازی‌‌شده دارند یا ایده آنها قابلیت تجاری‌شدن دارند وارد این مراکز نوآوری می‌کنند و بعد 

از منتوری، آموزش و راهنمایی آنها، این استارتاپ‌ها در دل مراکز نوآوری شکل می‌گیرند و محصول ایجاد‌شده 

را روانه بازار می‌کنند.

 این استارتاپ تا زمانی در دل این مرکز مستقر است که محصول آماده پذیرش در بازار شود. درواقع، مراکز نوآوری، 

زایشگاه‌های استارتاپ‌ها هستند و استارتاپ‌ها تا زمان شکل‌گیری در آنجا مستقر می‌مانند و بعد از آن، از مرکز 

خارج شده و به دل شهر می‌روند و در جایی دیگر مستقر می‌شوند. به عبارتی، ایده و محصول در دل مراکز نوآوری 

تبدیل به شرکت شده و بیرون می‌روند و در قالب شرکت‌های استارتاپی مستقل فعالیت می‌کنند. مراکز نوآوری 

به شکل‌گیری منطقی یک شرکت کمک می‌کنند. 

اپلیکیشن موبایلی برای بهبود بیماران قلبی 

پژوهشگران آرژانتینی در بررسی جدید خود دریافته‌اند استفاده از یک اپلیکیشن تلفن 

همراه می‌تواند روند درمان بیماران مبتلا به حمله قلبی را بهبود بخشد.  به گزارش ایسنا، 

این اپلیکیشن می‌تواند بیماران را از زمان مصرف داروها آگاه کند. همچنین بیماران با 

کمک این اپلیکیشن، اطلاعات بیشتر در مورد دلیل تجویز هر دارو را به دست خواهند 

آورد. عدم‌مصرف منظم دارو می‌تواند به ضعف کنترل بیماری منجر شود و احتمال 

بستری شدن دوباره و حتی مرگ زودرس را افزایش دهد. در حال حاضر، هیچ راهبرد 

ساده و کم‌هزینه‌ای برای بهبود این شرایط وجود ندارد. پژوهشگران در این بررسی، تاثیر 

یک اپلیکیشن تلفن همراه را بر مصرف دارو مورد بررسی قرار دادند. حدود 90 درصد 

بیماران مبتلا به حمله قلبی، به صورت تصادفی با این اپلیکیشن مورد آزمایش قرار گرفتند. 

پژوهشگران، گروهی از بیماران را با اپلیکیشن و گروهی را با نسخه‌های نوشتاری مورد 

بررسی قرار دادند.  برنامه مصرف داروی نخستین گروه، روی یک اپلیکیشن دیجیتالی 

بارگذاری شده و در زمان مصرف هر دارو، زنگ هشدار اپلیکیشن به صدا درمی‌آمد. 

بیماران نیز پس از مصرف هر دارو، آن را در اپلیکیشن تایید می‌کردند. پزشکان با کمک یک پلتفرم دیجیتالی که با تلفن همراه بیماران در ارتباط بود، برنامه مصرف دارو را روزانه 

مورد بررسی قرار می‌دادند. در پایان آزمایش، کیفیت مصرف دارو در این گروه، 65 درصد تعیین شد درحالی که گروه دوم، با 21 درصد کیفیت، داروهای خود را مصرف کردند. 

چارسوی فناوری
برای ورود به لپ‌تاپ کلید بیندازید

یک شرکت توسعه ابزار امنیت دیجیتال کلید امنیتی جدیدی ساخته است که کاربران 

دستگاه‌های دیجیتال دارای سیستم‌عامل ویندوز، مک و لینوکس می‌توانند از آن مثل 

کلید خانه یا خودرو برای ورود به دستگاه استفاده کنند.  به گزارش ایسنا، اگر به دنبال 

یک راه برای تامین امنیت لپ‌تاپ خود هستید یا به خاطر سپردن گذرواژه‌ها برایتان 

دشوار است، اکنون گزینه جدیدی در دسترس است. یک شرکت تولیدکننده ابزار تایید 

اعتبار موسوم به »یوبیکو« اکنون اجازه ورود به ویندوز را از طریق کلید امنیتی جدید خود 

به نام »یوبیکی« می‌دهد. این ابزار مانند همان کلید رایج است، با این تفاوت که برای 

 Gmail، دستگاه‌های دیجیتالی استفاده می‌شود. این کلیدها از سرویس‌هایی مانند

Dropbox و LastPass نیز پشتیبانی می‌کنند که می‌توانید برای ورود به سیستم‌های 

Mac و Linux استفاده کنید. اکنون این شرکت پیش‌نمایش عمومی برنامه جدید خود 

را منتشر کرده است که امکان استفاده از این کلید را برای ورود به ویندوز 7، 8/1 یا 10 

فراهم می‌کند. برنامه همراه این کلید علاوه‌بر ارائه روشی ایمن‌تر برای ورود به سیستم، در 

صورت گم‌شدن کلید، دارای ویژگی‌های دیگری مانند بازیابی رمز عبور و مکانیسم‌های پشتیبان است. مزیت استفاده از یک کلید فیزیکی این است که امنیت بالایی را بدون نیاز به 

یادآوری رمزهای عبور فراهم می‌کند. این کلید می‌تواند دستگاه‌ها را در برابر حملات سایبری مانند فیشینگ محافظت کند و ثابت شده یک گزینه امنیتی محبوب بین مشاغل است. 


